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Jiří Kapoun: Právní úprava zacházení s pokusnými zvířaty 

 

Datum uzavření rukopisu: 30. 11. 2015 

 

Diplomant se v posuzované diplomové práci na 96 stranách zaměřil na téma z oblasti zvláštní 

části práva životního prostředí, a sice na právní úpravu ochrany zvířat. Konkrétně zpracoval 

problematiku právní úpravy pokusů na zvířatech. Vybral si bezesporu náročné téma, kde je 

nutné se vyrovnat s nutností nastudovat vedle pramenů práva a doktrinární literatury i určitý 

odborný základ z oblasti přírodních věd. Téma je vzhledem k obsahu prakticky neustále 

aktuální. Zároveň jde o společensky a věcně závažné téma, neboť je propojením přírodních 

věd, právních a etických aspektů. V rámci kvalifikačních prací na PFUK v Praze se 

v posledních letech jedná o ojedinělý případ, diplomant mě navíc, jakožto vedoucího 

diplomové práce, s tímto tématem sám oslovil.   

 

Samotný text diplomové práce je rozdělen do tří částí, úvodu, vlastního textu a závěru, 

prakticky je druhá část diplomové práce členěna do pěti kapitol. V první kapitole se autor 

věnuje vymezení základních pojmů. Souhlasím, že z hlediska tématu jsou relevantními a pro 

další text nesmírně důležitými pojmy „zvíře“ a „pokus“. V kapitole 1.3. se pak autor věnuje 

různým pojmům v rámci vymezení subjektů zacházejících s pokusnými zvířaty.  

 

Druhá kapitola se soustřeďuje na historický vývoj právní úpravy zacházení s pokusnými 

zvířaty v českém, evropském unijním a mezinárodním právu. Jádrem diplomové práce jsou 

především kapitoly 3. až 5. Základním pramenem právní úpravy zvolené problematiky je 

zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání. Soudím, že tento zákon přes svůj 

(původní) název je dnes zaměřen již nikoliv jen na prevenci týrání zvířat, nýbrž na celou škálu 

právních nástrojů nakládání se zvířaty, včetně podmínek pro provádění pokusů na zvířatech. 

Toto autor dle mého názoru v diplomové práci vystihl. Popsal a analyzoval platnou právní 

úpravu v českém právním řádu a doplnil ji o související hlavní témata, totiž institucionální 

zajištění ochrany pokusných zvířat a deliktní odpovědnost na úseku zacházení s pokusnými 

zvířaty. V závěrech se odráží výsledky autorovy předchozí deskripce a analýzy. Autor v nich 

odkazuje na předchozí své závěry učiněné v rámci jednotlivých věcných kapitol. V zásadě se 

mohu s většinou poznatků, které autor shrnul, ztotožnit. Představují vhodný základ pro 

diskuzi při ústní obhajobě. 
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Autor prokázal schopnost nastudovat prameny a odbornou literaturu, vybrat z nich to 

podstatné a provést samostatně deskripci a analýzu. Práce má relativně komplexní charakter, 

věcná a právní problematika je dobře vyvážená.  K textu nemám zásadních připomínek. 

 

Formální stránka diplomové práce je solidní. Jazyková a grafická úroveň je kvalitní. Odborná 

literatura je citována často, přehledně a správně, na poměry diplomové práce až 

nadstandardně. Autor uvedl všechny povinné přílohy vyžadované příslušným opatřením 

děkana PFUK k tvorbě kvalifikačních prací.  

 

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:  

 

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací na PFUK v 

Praze jak po formální tak po obsahové stránce, proto ji doporučuji k ústní obhajobě, 

s navrženým hodnocením výborně. 

 

V rámci obhajoby by se mohl autor věnovat následujícím problémům: 

 

1) Pokuste se zformulovat hranici, kdy je zacházení se zvířaty podle platného práva již 

pokusem na nich. Jedná se o každé zvíře nebo jen o pokusné zvíře? 

2) Jde o pokus, pokud je prováděn ornitologický výzkum za podmínek vyhlášky č.152/2006 

Sb.? 

 

 

 

V Roztokách dne 2. ledna  2016    Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

         vedoucí diplomové práce  


